## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Третьякова Дмитрия Геннадьевича «Концептуализация проблем функциональности политических партий в отечественной политологии», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01. — Теория и философия политики, история и методология политической науки

Исследование, проведенное Д.Г. Третьяковым, бесспорно, является важным и востребованным современной российской политической наукой. В непрерывного развития, совершенствования политических партий в Российской Федерации неизбежна эволюция и смена научных взглядов на сущность, форму, функциональность и место партий в общественно-политической системе государства. Раскрытию одной из сторон трансформации научных представлений о политических партиях концептуализации проблем функциональности – и посвящено ИХ диссертационное исследование Д.Г. Третьякова, что свидетельствует об его актуальности. Потребность в приращении научных знаний в данной области объясняется важной ролью политических партий в демократической системе государственного управления.

Соискателю удалось глубоко погрузиться в выбранную научную проблему, качественно проанализировать труды различных авторов по данной проблематике и занять в ряду исследований теоретических вопросов функциональности политических партий свою нишу. В работе грамотно сформулированы цель, задачи, объект и предмет исследования; структура диссертации выстроена в строгом соответствии с обозначенными задачами и особенностями методологии.

Заслуживает положительной оценки, во-первых, определение трех тенденций в процессе концептуализации проблем функциональности политических партий российскими учеными, а именно: а) снижение влияния на позиции исследователей идеологических установок, б) минимизация научной прогностичности исследований функциональности политических партий и усиление прогностичности публицистической, в) сосредоточение внимания исследователей на анализе причин, смыслов и последствий имитационных стратегий и тактик партийного участия в политике; вовторых, обоснование теоретической и прикладной политологической перспективности дальнейших исследований функциональности политических партий в современных демократических системах. Также обращает на себя внимание существенный личный вклад автора в получении результатов исследования.

К сильной стороне диссертационного исследования относятся выявленные автором противоречия в процессе концептуализации партийной функциональности. По мнению автора, эти противоречия «мешают отечественным специалистам придти к согласованным оценкам нынешнего состояния и перспектив российского партогенеза» (с. 11 автореферата). Но

здесь возникает вопрос дискуссионного характера — а нужна ли современной российской политологии согласованная оценка этого состояния и этих перспектив? Ведь множество взглядов и суждений по данной проблеме способствует расширению предметного поля исследования, совершенствованию теоретико-методологического и научного аппарата, стимулирует появление новых направлений исследований, а значит и, в целом, развивает отечественную политическую науку. Однако данное замечание никоим образом не умаляет всех достоинств проведенного исследования.

Судя по автореферату, диссертация соответствует паспорту специальности 23.00.01. — «Теория и философия политики, история и методология политической науки» и критериям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней». Работа является целостной, законченной, самостоятельной. Апробация результатов исследования была проведена на высоком уровне: на международных научно-практических конференциях, форумах, на VI Всероссийском конгрессе политологов и региональном Круглом столе. Имеются публикации в журналах из перечня ВАК в необходимом количестве (три статьи).

На основании всего вышесказанного можно заключить, что автор диссертационного исследования — Дмитрий Геннадьевич Третьяков — заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01. — «Теория и философия политики, история и методология политической науки».

« 15 » апреля 2015 г.

доктор политических наук,

профессор кафедры политических наук

Поволжского института управления им. П.А. Столыпина

филиала РАНХиГС при Президенте

Российской Федерации

А.А. Коробов

Коробов Андрей Александрович

Т.В. Кириллова

Почтовый адрес: 410031, Россия, в. Саратов, ул. Соборная, 23/25

Тел.: (8452) 65-35-62

E-mail: aakorobov@inbox.ru

Поволжский институт управления им. П.А. Столыпина — филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

профессор кафедры политических наук